

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 91 (8179) ♦ Вторник, 8 июня 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

В горкоме и райкоме КПСС

УБОРКЕ УРОЖАЯ — ВСЕ СИЛЫ

Бюро горкома и райкома КПСС провели 5-го июня совещание руководителей предприятий и организаций города, председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей партийных комитетов и бюро, специалистов сельского хозяйства, на котором обсуждены вопросы подготовки к уборке урожая и оказания шефской помощи колхозам и совхозам.

С сообщением об итогах областного совещания выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

На совещании в обкоме КПСС, — подчеркнул тов. Дегтев, — были рассмотрены вопросы мелиорации, подготовки к уборке урожая, шефской помощи.

Городская и районная партийные организации уделяют большое внимание орошению земель. За годы пятилетки сделано много. Но за последнее время имеют место серьезные недостатки. В обкоме КПСС резкой критике был подвергнут трест «Балаковводстрой». Не поливается 3000 гектаров земель, сданных в эксплуатацию.

Однако следует сказать, что большую часть этих земель можно поливать при условии ответственного отношения к этому делу руководителей треста «Балаковводстрой», колхозов и совхозов. Например, в колхозе им. XXI съезда КПСС не используются 277 гектаров, подлежащих орошению. ПМК-81 следует немедленно ликвидировать недостатки. Но и руководители колхоза должны принять должные меры. Надо в первую очередь восстановить насосную станцию, часть оборудования которой растащена.

В колхозе им. Фрунзе не работают «Волжанки». На насосную станцию вовремя не подвезли масло и из-за этого нельзя пустить ее в работу.

Сейчас необходимо усилить работу по вводу в эксплуатацию новых орошаемых участков. Здесь есть дело и шефствующим городским организациям.

Большую тревогу вызывает подготовка комбайнов к уборке урожая. До окончания срока ремонта — 15 июня — осталось очень мало времени, а около 100 комбайнов еще не ремонтируются. Руководителям хозяйств и шефам надо немедленно принять меры для исправления положения.

Особое внимание следует уделить ремонту автомобилей. Город-

ским организациям надо продумать все вопросы, связанные с работой предприятий в дни уборки. Необходимо использовать все возможности для создания запасов сырья, материалов, чтобы в дни уборочной страды меньше ощущать трудности с транспортом.

Нам надо уже сейчас серьезно продумать вопросы подготовки постоянных кадров для сельского хозяйства, иметь резерв на случай замены механизаторов в том или ином хозяйстве.

С информацией о работе коллективов в подшефных хозяйствах на совещании выступили директор завода им. Дзержинского С. В. Денисов, секретарь парткома завода РТИ им. 50-летия СССР А. Н. Самышнин, секретарь парткома ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» Е. П. Зайцев.

Начальник районного производственного управления сельского хозяйства Г. К. Деянов рассказал о ходе ремонта комбайнов и жаток.

Из 502 комбайнов, имеющихся в колхозах и совхозах, отремонтированы 149. Наиболее тяжелое положение с ремонтом в колхозах «Заря», им. XXI съезда КПСС, совхозах «Зоркинский» и «Березовский». Шефствующим организациям необходимо выплнить решение об отправке комбайнеров в хозяйства.

На совещании выступили директор совхоза «Волгарь» А. Е. Рогов, секретарь парткома колхоза «Знамя коммунизма» М. Г. Царев, председатель колхоза «Заря» А. С. Мусьяев, председатель колхоза «Коммунар» В. П. Тищенко.

Все выступившие на совещании подчеркивали необходимость дальнейшего усиления помощи городских организаций селу, постоянного закрепления шефов за хозяйствами, более высокой ответственности за шефскую работу, они заверили, что приложат все силы для хорошей подготовки к уборке урожая, примут меры к тому, чтобы не допустить потерь хлеба, в сжатые сроки, с высоким качеством провести уборку зерновых и других сельскохозяйственных культур, создать запасы кормов для животноводства.



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Бригада шоферов городского пассажирского автотранспортного предприятия, возглавляемая В. Г. Самойленко, бесперебойно осуществляет перевозку трудящихся завода резиновых технических изделий.

Бригадир Самойленко — один из лучших водителей предприятия. За успешное выполнение плана восьмой пятилетки он награжден орденом Трудового Красного Знамени, а за девятую пятилетку — орденом Октябрьской Революции.

Фото М. БАБЕНКО.

ЕСЛИ ПОСТАРАТЬСЯ...

Чистотой, свежесбеленными стенами блистает свиноводческая ферма колхоза имени XVI партсъезда. Работает там небольшой, но дружный коллектив, возглавляемый В. С. Макаровой.

Деятельная, энергичная, Вера Степановна не только умело руководит фермой, но находит время успешно учиться в сельскохозяйственном институте.

— Иначе нельзя, — говорит она, — надо шагать в ногу с жизнью. Ведь не всегда же свиноферма будет находиться на уровне настоящего времени.

Да, пока что похва-

таться современным оборудованием ферма может... Одинадцать свинок в основном работают вручную. Навозоуборочный транспортер и подвесная дорога, к примеру, есть лишь в одном отделении. А ведь на ферме содержится 1200 животных. Нелегко свинаркам кормить, поить животных, убирать навоз. И тем не менее они являют образцы самоотверженной работы.

Взять, к примеру, Маргариту Федорову Шеянову. На откорме она явилась победителем в социалистическом соревновании в завершающем году девятой

пятилетки. Или Валентина Тюрина, ухаживающая за основными свиноматками. Тщательно готовила своим питомцам корма: никогда не забывала заварить кипятком сухие концентраты, затем добавила к ним минеральную подкормку, рыбий жир, витамины. От каждой свиноматки получила в прошлом году по 18 поросят. И вот результат — Валя удостоена звания «Ударник девятой пятилетки».

Зима была трудная. Коллектив свинок не допустил ни одного случая падежа животных, сохранив все поголовье. Намечены рубежи на

стартовый год новой пятилетки. Вера Степановна позаботилась о том, чтобы молодой был крепким, жизнеспособным — на ферму доставлены животные белой пензенской породы, более крупной, чем местная.

С начала года государству продано более ста центнеров свиноматок — план успешно выполняется. Упорным трудом отвечает коллектив свинок на заботу партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Р. ДАНИЛОВА.

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать третью сессию Верховного Совета Республики девятого созыва 8 июля 1976 года в Москве. (ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание, посвященное Дню мелиоратора.

С докладом «Мелиорация земель — важное направление развития сельского хозяйства» выступил первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев.

Большой группе трудящихся города были вручены правительственные награды за успехи в выполнении заданий девятой пятилетки.

Председатель исполкома горсо-

вета тов. В. И. Иванков и первый секретарь Духовницкого райкома КПСС тов. Н. П. Жиликов вручили передовикам социалистического соревнования треста «Балаковводстрой» Почетные грамоты городского и районного комитетов партии, горисполкома и райисполкома.

Участники торжественного собрания посмотрели премьеру Саратовского театра оперетты «Восемнадцать лет» В. Соловьева-Седого.

Навстречу жатве

НЕ ПОДВЕДЕМ!

Сейчас у нас, сельских механизаторов, главная забота — во всеоружии встретить предстоящую уборочную страду, поставить на линейку готовности имеющийся комбайновый парк.

В условиях нашей мастерской сделать это нелегко. Почему?

Хозяйство имеет 18 зерновых комбайнов. Каждый из них требует определенного ремонта — одна в большей мере, другая — в меньшей. Как правило, для этого нужно производить слесарные, токарные, фрезерные работы. А в мастерской нет ни одного соответствующего станка. Есть лишь настольный сверлильный. Хотелось, чтобы районное управление сельского хозяйства прислушалось, наконец, к нашим нуждам и хотя бы частично удовлетворило их.

Несмотря на плохое оснащение мастерской, наши механизаторы работают, как говорится, на совесть. Уже поставил на линейку готовности комбайн СК-4 Иван Крипиневи. Предстоящая уборочная страда — первая в его жизни, когда он самостоятельно поведет степной корабль. Убирать будет отдельным способом — только так позволяет состояние комбайна. Зато на нем же будет Иван косить люцерну, занимающую 190 гектаров.

Ремонтирует СК-4 тракторист Александр Соловьев, восстанавливает зерновой комбайн электрик Виктор Ларин.

Оба комсомольца, потому пришли в мастерские, как говорится, по зову сердца — здесь сейчас самый трудный участок.

Помогают в ремонте шефы. К примеру, добросовестно трудятся посланцы коллектива Березовского каменного карьера Алексей Бояринцев, Анатолий Петров.

Пришли в мастерские колхозные ветераны Владимир Петрович Вельмисов, Михаил Дмитриевич Вишняков.

Виктор Алексеевич Вишняков и Виктор Иванович Крылов делают новые кузова к автомашинам, изготавливают запасные части к комбайнам.

Чтобы уборочная техника была готова в срок, в мастерских работают шоферы Владимир Шапошников, Сергей Боягин, Виктор Макаров. Работают по совместительству, ибо несут также и обязанности шоферов.

Одновременно восстанавливается сеноуборочная техника. Здесь тоже есть трудности: отсутствуют шатуны, косы для сенокосилок. Тем не менее мы уже отремонтировали грабли, подборщики-копнителы.

Когда придет пора уборки — мы не подведем, постараемся, чтобы техника была в полной готовности.

А. СЕДОВ,
заведующий мастерской колхоза имени XVI партсъезда.

ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

«Итоги выполнения решений майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации»

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду партии и в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» особо указано на необходимость дальнейшего подъема сельского хозяйства. Одним из главных направлений комплексной программы признана мелиорация земель.

В мае 1966 года Пленум ЦК КПСС рассмотрел и утвердил разработанную Политбюро по инициативе Л. И. Брежнева долгосрочную комплексную программу мелиорации земель.

Коммунисты, трудящиеся области и города с глубоким удовлетворением, как свое кровное дело восприняли меры по широкому развитию орошаемого земледелия в Поволжье. За короткий срок была создана необходимая производственная база мелиорации. Сейчас в области имеется 9 водохозяйственных трестов с разветвленной сетью ПМК, заводы железобетонных изделий и конструкций, проектные и научно-исследовательские институты.

Сложился многотысячный коллектив мелиораторов. В начале пятилетки было создано Главное управление по ирригации и строительству совхозов в Саратовской и Куйбышевской области — «Главсредволгодстрой».

В 1969 году создан трест «Балакотоводстрой», в котором работает 2328 человек, каждый девятый — коммунист.

Коллективом треста выполнено подрядных работ на 74 миллиона рублей, или 106 процентов к плану, введена в эксплуатацию почти 41 тысяча квадратных метров жилья. Производительность труда по сравнению с 1969 годом в 1975 году возросла на 68 процентов.

За девятую пятилетку объем подрядных работ увеличился почти в два раза и составил на конец пятилетки 16148 тысяч рублей. Повышается качество водных в эксплуатации объектов. Если в 1970 году трестом сданы в эксплуатацию орошаемые земли с оценкой «хорошо» — 82 процента

и «удовлетворительно» — 16 процентов, то в 1975 году с оценкой «удовлетворительно» сдано лишь 6 процентов. Остальные — с оценками «хорошо» и «отлично» и с гарантийными паспортами.

В составе парторганизации треста работают коммунисты отдела комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз».

Орошаемая площадь в области пока небольшая. На ее долю приходится 4 процента всей пашни. Но с этих земель в 1975 году получено 20 процентов грубых и сочных кормов. В Балаковском районе зерновые на орошении составили 5 процентов от общей посевной площади, а валовой сбор зерна с них — 43 процента.

За годы девятой пятилетки количество орошаемых земель в Духовницком районе возросло с 225 до 14 тысяч гектаров.

Одной из самых ярких страниц в истории мелиоративного строительства явилось сооружение и досрочный ввод в действие Саратовского оросительно-обводнительного канала. Эта стройка была поистине всенародной.

При активном участии трудящихся с промышленных предприятий строители в сжатые сроки проложили 126-километровое русло канала, смонтировали 5 насосных станций, освоили 55 миллионов рублей капиталовложений.

«Строительство Саратовского канала», — говорилось в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР, обращенном к проектировщикам и строителям, — знаменует собой начало той огромной работы, которую предстоит осуществить по реализации разработанной партией широкой программы создания в Поволжье крупных районов гарантированного производства зерна и других сельскохозяйственных культур на поливных землях».

В ответ на приветствие и высокую оценку партии и правительства, строители еще более широким фронтом развернули мелиоративные работы в зоне канала. В настоящее время в его зоне орошается более 70 тысяч гектаров земель.

Из доклада первого секретаря горкома КПСС тов. А. В. ДЕГТЕВА.

За 10 лет управлением «Саратовгэсстрой» на объектах мелиорации выполнено строительно-монтажных работ на 25,8 миллиона рублей.

Всей области известны передовые бригады, возглавляемые коммунистами А. Д. Рюминым, П. А. Власовым, П. С. Гуськовым. Эти бригады совместными усилиями разработали и внедрили эффективный звеновой метод организации труда и специализации экипажей на определенных операциях. Это резко подняло выработку. Бульдозеристы установили коллективный рекорд: на каждую машину они переработали по 110—112 тысяч кубометров грунта за год при норме 79 тысяч.

Новый призыв коллектива бригады, возглавляемой Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачом, ко всем трудящимся области — внести наибольший вклад в осуществление программы великих работ — нашел широкое распространение в области.

Саратовская ГЭС им. Ленинского комсомола, ТЭЦ-4, судоремзавод, завод им. Дзержинского, производственное объединение «Химволокно» не только выполняли заказы строителей, но и послали своих добровольцев на трассу канала.

Наряду с большой работой, проделанной городской партийной организацией по мелиоративному и водохозяйственному строительству, имеют место недостатки и упущения. В тресте «Балакотоводстрой» все еще медленно внедряется Саратовская система бездефектного труда.

В 1974 году в подразделениях треста были введены штатные должности инженеров по качеству с целью оперативного контроля за качеством работ. Однако ряд руководителей ПМК использует их не по назначению. Это имеет место в передвижных механиз-

ированных колоннах №№ 61, 62, 79, 80. Руководство и партком треста не дают принципиальной оценки этим нарушениям.

Улучшение качества строительства не может быть достигнуто без самой активной работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций подразделений треста, широкого вовлечения комиссий по контролю за деятельностью администрации, групп и постов народного контроля.

Нало создавать обстановку нетерпимости вокруг бракоделов, не останавливаясь перед самыми суровыми наказаниями. В то же время необходимо развернуть широкую пропаганду опыта передовых коллективов и рабочих, инженерно-технических работников, добившихся отличного качества работ, сдающих объекты с первого предъявления.

Важным условием повышения эффективности строительства является всемерное улучшение работы по подготовке, подбору и воспитанию кадров.

Центральной задачей парткома треста остается работа с инженерно-техническими работниками, т. к. в тресте по-прежнему очень большая текучесть кадров командиров производства.

Особенно большая текучесть кадров в специализированной ПМК-81 треста «Саратовспецмонтажводстрой». Коммунисты парторганизации строго предупреждали начальника спец. ПМК за неправильную практику массового увольнения. Но правильных выводов тов. Лотов не сделал. Партком треста должен дать принципиальную оценку неправильным действиям члена КПСС А. М. Лотова.

Не уделяется должного внимания руководством, парткомом треста вопросам подготовки, подбора, воспитания кадров бригадиров. 75 процентов бригадиров треста не имеют среднего образования, в подборе допускается поспешность.

Медленно внедряется в подразделениях треста бригадный подряд. Еще много формализма в

организации социалистического соревнования. Несвоевременно подводятся итоги соревнования, не изжиты порочная практика принятия завышенных обязательств без необходимых расчетов и без соответствующей организаторской работы.

Так, например, трест принял обязательства к 27 мая — десятилетью майского Пленума выполнить полугодовую программу работ и сдать в эксплуатацию 3096 гектаров орошаемых земель. Обязательство не выполнено.

В оказании помощи тресту «Балакотоводстрой» еще не все руководители предприятий и организаций уяснили себе важность этого дела.

Тов. Дегтев говорит о строительстве крупнейших объектов пятилетки, имеющих огромное народно-хозяйственное значение — химического завода и завода самоходных землеройных машин, критикует руководителей Саратовгэсстроя за допущенное отставание.

— Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР, — отмечает докладчик, — приняли Постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». В соответствии с этим постановлением партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо послать в закрепленные хозяйства лучших людей: комбайнеров, механизаторов для подготовки техники и уборки урожая. Надо обеспечить все, чтобы до 15 июня вся уборочная техника была поставлена на линейку готовности.

Руководителям предприятий и организаций, партийным работникам надо выехать в подшефные хозяйства, на местах определить размеры необходимой помощи колхозам и совхозам. Заслуживает серьезного внимания предложение о комплексном шефстве, прозвучавшее с трибуны областного партийного актива.

Говорят участники собрания актива

— В девятой пятилетке мелиораторы Главсредволгодстрой освоили 903 миллиона рублей капиталовложений, — подчеркнул управляющий трестом «Балакотоводстрой» тов. В. И. Нестеров, — и сдали в эксплуатацию около 300 тысяч гектаров орошаемых земель. Коллектив треста досрочно выполнил задание пятилетнего плана по строительству орошаемых площадей.

Большую помощь оказывают кадры коллективов заводов РТИ, судоремонтного, производственного объединения «Химволокно», Саратовгэсстроя. У нас есть серьезные недостатки и трудности в работе.

Территориальная разбросанность очень мешает оперативному руководству подразделениями. Бытовые условия труда мелиораторов оставляют желать лучшего. Речь, прежде всего, идет об обеспечении транспортом для перевозки людей, вагончиками для жилья и отдыха. Мы не добились того, чтобы все орошаемые участки сдавались с первого предъявления. Коллектив треста полон стремления работать лучше, добиваться устранения недостатков.

— Наше объединение накопило немалый опыт по оказанию помощи хозяйствам Духовницкого района, — говорит секретарь

парткома ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина тов. Г. Г. Алютов. — На 1976 год партком и Духовницкий райком КПСС наметили мероприятия, которые предусматривали выполнение в районе работ на 1925 тысяч рублей.

Только в этом году в хозяйствах, где вводятся большие площади орошаемых земель, строим 50 двухквартирных домов. В стадии завершения 2 мехтока, 2 грануляторных цеха. С 20 мая по постоянной схеме работает насосная станция в колхозе им. Чернышевского. Оказываем постоянную помощь в эксплуатации насосных станций.

Очень некачественно строятся объекты мелиорации. Сейчас у нас главная шефская задача — подготовить 343 единицы уборочной техники. Выделено 80 комбайнеров. Они же останутся на уборку урожая. Нам надо использовать все возможности для привлечения на уборку урожая людей, работающих в непривычной сфере.

— Наш коллектив вместе с другими коллективами механизаторов, строителей и монтажников был первопроходцем на строительстве Саратовского канала, —

рассказывает бригадир Промстроя, Герой Социалистического Труда тов. Н. П. Деркач. — Монтажики тт. Черданченко, Скрышник, Голубцов и другие проявляли образцы трудового героизма.

Сейчас мы прилагаем максимум усилий, чтобы ввести досрочно в эксплуатацию третью очередь пеха двойного суперфосфата на строительстве химического завода.

Коллектив Промстроя шефствует над колхозами «Новый быт» и им. Фрунзе. Мы помогли этим хозяйствам успешно справиться с зимовкой скота и весенним севом.

— Больше трудности испытываем мы в комплектации кадров на введенные и вновь вводимые объекты, — отметил председатель завкома профсоюза химического завода тов. С. Я. Смолянский. — Главное, надо обеспечить рабочих жильем. Завод выделил 100 комнат для рабочих. Коллективу не понятно поведение руководства Жилстроя по строительству общежития на 650 мест. Снос домов под него проведен еще три года тому назад, а к строительству до сих пор не приступают. Необходимо начать строительство в 1977 году еще одного общежития на 650 мест.

Коллектив завода прилагает максимум усилий для выполнения

заданий 1976 года и пятилетки в целом.

— Без помощи города нам нельзя обойтись при решении важнейшей задачи мелиорации, увеличения производства сельскохозяйственной продукции, — говорит председатель исполкома Духовницкого райсовета тов. Н. И. Живаев. — В дело орошения в районе вложено 8 миллионов рублей. Но мелиораторы треста «Балакотоводстрой» оставили на объектах большие недоделки. Надо нам вместе устранить недостатки, чтобы получать устойчивые урожаи на орошаемых землях.

Мы искренне благодарим коллектив производственного объединения «Химволокно» за большую помощь труженикам сельского хозяйства района.

Бригадир ПМК-61 тов. П. А. Дьяков рассказал о делах своего коллектива, говоря о плохом обеспечении запчастями для ремонта техники, о необходимости решить проблему перевозки людей.

— В решении вопросов мелиорации одна из важнейших проблем — обеспечение кадрами, — подчеркнула начальник УСМР Саратовгэсстроя тов. В. И. Кистелев. — Необходимо специализировать бригады на мелиоративных работах.

Надо шире развернуть социалистическое соревнование среди бригад. Образцом действительного трудового соперничества у нас являются бригады тт. Власова и Гуськова, которые показывают высокую производительность труда и качество работы.

— Радует глаз в этом году хлебная нива, — сказал второй секретарь райкома КПСС тов. А. К. Никитин, — и труженики колхозов и совхозов готовятся во всеоружии встретить жатву.

Я обращаюсь с просьбой к городской партийному активу незамедлительно выделить необходимое количество комбайнеров.

В настоящее время площадь орошаемых земель в районе составляет 16933 гектара. У нас создано межхозяйственное объединение по мелиорации, где сосредоточены все орошаемые земли, техника, кадры. Создано 75 механизированных звеньев.

Для обеспечения мелиораторов квартирами нам надо больше строить с помощью трудящихся города жилья в селах района.

Тов. Никитин говорит о низком качестве строительства трестом «Балакотоводстрой» орошаемых участков в колхозах им. Фрунзе, «Россия», «Знамя коммунизма», «Коммунар» и в других хозяйствах.

х х х

Собрание актива приняло по обсужденному вопросу резолюцию.

НОВЬ СОВЕТСКОГО СЕЛА



С каждым годом расширяется торговая сеть райпо в селах района. За годы девятой пятилетки открыты магазины в Кривоулье и Кормежке, в Малом Кушуме, в Наумовке, в совхозе «Березовский». В Малой Быковке построен специализированный книжный магазин.

На снимке: один из магазинов в Новониколаевке.

Фото М. БАБЕНКО.

Изучая Ленина

В середине 1920 года В. И. Ленин написал гениальный труд «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». В нем он обобщил богатейший опыт русских большевиков и международного рабочего движения, развил дальше марксистскую теорию, разработал вопросы стратегии и тактики пролетарских партий в новой исторической обстановке, в условиях сосуществования двух систем — социалистической и капиталистической.

— Гениальное произведение вождя мирового пролетариата и сейчас является образцом творческого применения марксистской теории в решении важнейших стратегических и тактических задач коммунистических партий рабочего класса всех стран, — отмечали участники теоретической конференции, обсудившие значение книги для борьбы с оппортунизмом на современном этапе.

В обсуждении доклада, с которым выступила зав. кабинетом политического просвещения парткома Саратовгэсстроя А. Д. Семкина, приняли участие комсомольские активисты и пропагандисты стройки: Ю. Корнеев — ремонтно-электромеханический завод, Л. Иванова — управление отделочных работ, Т. Горбатова — группа рабочего проектирования и др.

Подвел итоги конференции заместитель секретаря парткома Саратовгэсстроя Г. А. Толмачев.

Семинар стенгазетчиков

Партийный комитет ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» провел семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет, боевых листов и «молний».

С докладами на семинаре выступили: зам. секретаря парткома Саратовгэсстроя В. П. Безродный — «XXV съезд КПСС и задачи стенной печати стройки», зам. редактора объединенной газеты «Огни коммунизма» Ю. М. Коваленко — «Роль визуальной печати в освещении проблем повышения эффективности производства и качества».

О влиянии боевых листов и «молний» на ускорение темпов строительства пусковых объектов химического завода рассказал начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки В. А. Тезяев. Редактор многотиражной газеты «Строитель коммунизма» Ю. И. Зубов посвятил свое выступление предстоящему 20-летию юбилею коллектива строителей и роли стенгазет в подготовке к его празднованию.

Состоялся обмен опытом работы редколлегии.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НАЗАД

Меняется облик советского села. Оно молодеет, хорошеет. С каждым годом растет материальное благосостояние сельских труженников. Чтобы убедиться в этом, достаточно такого сравнения: Еланка сегодняшняя и 10 лет назад.

Заработная плата колхозников сегодня повысилась вдвое.

10 лет назад ни у одного жителя села не было телевизора, автомашины. Сегодня — 15 человек являются владельцами автомашин, телевизоры — в любом доме. В каждом дворе — артезианские колодцы для полива садовых участков.

Заботу о людях, их быте, досуге мы считаем одной из главных наших задач. Многие у нас делается для того, чтобы освободить колхозников от хлопотных домашних дел. Приведу примеры. Раньше сено для индивидуального скота заготавливали серпами. Мы освободили колхозников от этой заботы. Сено заготавливает колхоз с применением техники, и затем оно развозится по дворам хлеборобов.

Немало хлопот доставляет и за-

готовка дров. С вводом в эксплуатацию в этом году поселковой котельной ко многим домам еланцев будет подведено паровое отопление.

Колхозники чувствуют заботу о себе. Молодежь навсегда остается в селе. Отслужив в армии, возвращается в родные места. Правление колхоза предоставляет им работу по душе, в первую очередь обеспечивает жильем.

В колхозе трудятся свои, сельские специалисты: В. М. Лысов — главный энергетик колхоза, А. А. Ершов — механик. Агроном, зоотехник — также из наших, из еланских.

Сегодня мы продолжаем строительство: возводим новую школу, жилые дома. В десятой пятилетке начнем строить новый Дом культуры.

Подъем материального благосостояния и культуры колхозников мы рассматриваем как необходимое условие дальнейшего продвижения вперед.

И. ШЕСТУНКИН,
председатель колхоза «Заветы Ильича».

«Хвала рукам, что пахнут хлебом»

Особенно оживилась культурно-массовая работа в совхозе «Волгарь» в период весенне-посевной кампании. Десятого числа каждого месяца здесь проводится день качества.

Совхоз «Волгарь» — хозяйство с поливным земледелием, оно имеет самую большую площадь орошения в нашем районе — 2893 гектара. Немало замечательных людей, мастеров своего дела — мелиораторов, животноводов, овощеводов трудится здесь. На днях гостями их стала агитбригада районного Дома культуры, которая побывала в первом и третьем отделениях. С теплыми словами участники бригады обратились к механизаторам, мелиораторам села:

Говорят дождя не будет, Не помеха это вам. Дождевальные машины Нынче ходят по полям.

С хорошим настроением возвращались на свои рабочие места люди.

Совместно с районной библиотекой, автоклубом, Домом культуры, клубом и библиотечкой села Быков Отрог к Всесоюзному Дню мелиоратора был подготовлен тематический устный журнал «Край мой заволжский».

В канун уборки урожая здесь пройдет тематический вечер хлеборобов «Хвала рукам, что пахнут хлебом».

Готовится к выступлениям перед хлеборобами и детская агитбригада села. Она проедет по всем отделениям совхоза.

Р. ГУРЬЯНОВА,
методист районного Дома культуры

В четвертый раз собралась выпускница школы района на свой традиционный слет. В нем приняли участие выпускники средних школ, часть выпускников восьмилетних школ. Перед ребятами выступили секретарь райкома КПСС В. И. Тонячева, директор Пылковской восьмилетней школы З. Ф. Суденко, зам. директора СПТУ по учебно-производственной работе Д. Ф. Курсаков, зав. районом М. Г. Сергеев, секретарь парткома совхоза «Зоркий» В. А. Бугаков и другие. Участники слета приняли обращение ко всем выпускникам школ района.

На слете прозвучали интересные, деловые выступления выпускников. Некоторые из них мы публикуем сегодня.

ИРА ЯКУШЕВИЧ — учащаяся Никольской средней школы:

— В селе я живу всего около двух лет. Когда я в первый раз приехала в село и прошла по его улицам, все для меня было новым. Сельская тишина, малолюдье даже угнетали. Я решила после окончания школы сразу уехать.

После окончания девятого класса я проходила производственную практику вместе с моими новыми одноклассниками. Мы работали не на пришкольном участке, как в городе, а на настоящем поле. Все было масштабнее. Если пшеница, то не деланка, а целые массивы полей, если огурцы или капуста, то не грядки в 3 метра, а целая плантация. Первое время непривычно было вставать рано утром, да и работа казалась тяжелой.

Ты выбрал профессию?

Но солнце, свежий воздух создавали хорошее настроение и усталости не чувствовалось.

Сейчас я оканчиваю школу, и, по моему, точно выбрала свою дорогу в жизни. Если раньше я тосковала о городском шуме, то теперь ни на что не променяю сельской тишины.

Мне хочется сказать своим сверстникам: не топчитесь выбирать городские профессии. Мы — сельские ребята и девчата, и мы должны продолжить дело наших отцов.

Конечно, условия на селе пока еще не такие, как в городе, но ведь мы комсомольцы, а комсомольцы никогда не искали легкой и удобной жизни. XXV съезд КПСС ставил задачу дальнейшего развития сельского хозяйства не только перед коммунистами, но и перед нами, будущими хозяевами страны. И мы должны откликнуться на призыв партии, заслужить ее доверие и с честью это доверие оправдать.

ЮРА МАРАТКОВ — учащийся Никольско-Казакской восьмилетней школы:

— В нашем селе нет школы-десятилетки, поэтому после окончания восьмилетней школы я поеду учиться на механизатора широкого профиля. В училище я получу специальное образование, профессию и буду работать в родном колхозе.

Хлеб — самое ценное наше богатство, растить его — большое счастье. Мой отец — механизатор, старший брат учится на

ДО СВИДАНИЯ, ДЕТСКИЙ САД!

Каждый год с приходом лета в детсадах наступает волнующая пора. Пора проводов детей из подготовительных групп в школу, в первый класс.

В солнечный субботний день, 49 мальчиков и девочек детского сада № 3 «Ласточка» завода им. Дзержинского пришли последний раз в свой садик, чтобы попрощаться и сказать много теплых слов своим добрым наставникам.

В детском саду наши дети многому научились. Здесь их приучили к режиму дня, дали элементарные знания, дети получили физическую закалку. Словом, получили все то, что необходимо им на следующем этапе — в школьной жизни.

Мы были уверены, что наши дети находятся в хороших условиях, в добрых, заботливых руках. Эта вера давала нам возможность спокойно трудиться. За все хлопоты заслужили добрую похвалу от родителей воспитатели Н. А. Кострикина, И. И. Березовская, Н. И. Горячева, педагог Т. Д. Казанцева, заведующая Н. А. Пономарева, музыкальный работник О. В. Акимова и, конечно, те, кто вкусно кормил ребят — коллектив поваров во главе с Н. Н. Плечевой.

А. ДЕРЕВЯНЧЕНКО,
инженер завода имени Дзержинского.

Родители в этот день особенно волновались за своих детей, которые в последний раз выступали с концертом в детском комбинате № 35 производственного объединения «Химволокно».

Большое внимание своим воспитанникам уделяли воспитатели 11 и 12 группы Е. А. Никитина, В. И. Лукьянова, Н. Д. Корниенко. За пять лет многому научились ребята. Очень добры и заботливы были няни Г. О. Жукова и А. Д. Борисова.

А о том, чтобы дети всегда были здоровыми, крепкими, физиче-

ски выносливыми заботилась медицинская сестра Г. Н. Серкова.

Все утренники проходили под руководством музыкального руководителя А. П. Рысканцевой.

Каждый день: в завтрак, обед полдник и ужин на протяжении пяти лет дети ели разнообразную вкусную пищу, которую для них готовили шеф-повар Е. Д. Корнеева, повара Н. М. Чашина и М. У. Алекберова.

Заведующая Александра Васильевна Тютелькова с волнением говорит: «До свидания, дети, прощайте вас не забывайте детский сад, приходите, когда будете учиться в школе».

И. ЗАРУБИН,
наш внештатный корреспондент.

В этом году 16 детских учреждений производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина подготовили к школе более 1000 ребят.

В детском саду они многое узнали, научились быть вежливыми, трудолюбивыми, понимать музыку, читать стихи, рисовать, лепить, считать.

Торжественно и радостно проводили детские сады своих выпускников. Им были посвящены торжественные прощальные «Огоньки».

Очень хорошо, что в этот день пришли вместе с воспитанниками и их родители, поздравить ребят и пожелать им счастья.

Дети читали стихи о том, как им было весело и хорошо в детском саду и о приближающейся школьной поре.

В заключительной части «Огонька» дети уже в школьной форме поблагодарили воспитателей, поваров, нянь, медицинских работников за большой труд, который они вложили в их воспитание, и подарили им цветы.

А. СЕМЕНОВА,
наш внештатный корреспондент.

И. Соловьев и другие.
ЛЕНА КОРУШИНА — учащаяся Красноярской средней школы:

— Я заканчиваю школу и думаю остаться в колхозе. Мне нравится профессия доярки. С шестого класса я стала ходить с мамой на ферму. Мама научила меня обращаться с дойльным аппаратом, поить телят. Поначалу было очень трудно, но желание научиться всему было сильнее.

Меня привлекает машинное доение. Стараясь изучить как можно лучше доильный аппарат, чтобы всякую поломку исправить без чьей-либо помощи. Я работала самостоятельно, у меня в группе было 32 коровы.

Я поняла, что главное — любить свое дело. Советую девушкам идти на ферму. Работая, мы можем учиться в сельскохозяйственном институте, повышать свои знания и культурный уровень.

ЛЮДА КЛЕПОВА — учащаяся Плехановской средней школы:

— Мне хочется присоединить свой голос к обращению учащихся Воронцовской средней школы Екатеринбургского района — идти на работу в свое родное село. Не только промышленное производство, но и сельское хозяйство теперь требует образованных, знающих свое дело специалистов. Я твердо решила поступать на агрономический факультет Саратовского сельскохозяйственного института и вернуться в родное село.

Волнения позади, волнения впереди

В коридорах средней школы № 2 стоит торжественная тишина. Тишина и в классах, но здесь она особенная, деловая. Лица ребят серьезные, сосредоточены. На листы бумаги одна за другой ложатся ровные строчки.

Идут выпускные экзамены. Первого июня они начались во всех школах страны. У десятиклассников первый экзамен — сочинение по литературе.

Остались позади самые тревожные минуты, когда председатель экзаменационной комиссии В. Д. Юркина вскрыла пакет с темами. Радостно просветлели лица ребят: темы сочинений были близки и понятны многим — «Маяковский с нами», «Тема подвига в романе Л. Н. Толстого «Война и мир», «Счастье трудных дорог» (по произведениям современной советской литературы).

93 выпускника школы писали в этот день сочинение.

Многие из них отдали предпочтение поэзии Маяковского. Среди них была и Таня Обертышева, ученица 10 «в» класса, постоянная участница проводимых в городе конкурсов ученических сочинений. Ее сочинение на тему «Берем с коммунистов пример» отмечено гордо, сочинение направлено на областной конкурс.

Тема подвига всегда близка молодым. Не менее любимы ими и творчество Л. Н. Толстого. Имен-

У школьников экзамены

но это и заставило некоторых ребят выбрать вторую тему сочинений.

Многие остановились на третьей теме «Счастье трудных дорог». Кто из выпускников на пороге в большую жизнь с тревогой не спрашивал себя: «Кем быть? Какой выбрать путь?». Героические трудовые будни наших современников помогают десятиклассникам ответить на этот нелегкий вопрос. Кому хотят подражать выпускники, на кого равняться, мы узнаем из их сочинений.

Г. БУРТОВАЯ.

Днем позже, когда материал о начале экзаменов в школе был уже подготовлен, в редакцию пришла В. В. ПАНФИЛОВА, учитель русского языка и литературы, и сообщила нам о результатах сочинений, написанных учащимися школы № 2:

— 38 выпускников обратились к первой теме, вторую писали 12 человек и третью — 43. Что же касается результатов, то они таковы: из 93 учащихся 52 выполнили работы на «хорошо» и «отлично». Среди них хотелось бы отметить наиболее удачные сочинения Т. Обертышевой Н. Грало-бева, В. Козневой, О. Юриной, И. Крюковой.

Особенно отраднo, что, обратившись к теме «Счастье трудных дорог», ребята не только продемонстрировали знание современной советской литературы, глубокое понимание темы, самостоятельность в суждениях, начитанность (для доказательства и иллюстрации своих мыслей они обращались к произведениям советской прозы, к таким, как «Обречь в бою» В. Попова, «Знакомьтесь, Балдуев», «Особое подразделение» В. Кожевникова, «Истоки» Г. Коновалова, «Территория» О. Куваева, «Спокойных не будет» Л. Андреева), но споря или соглашаясь с авторами и героями книг, пришли к единому, очень радостному для нас выводу: счастье — в любимой работе, в чувстве полезности людям.

С чувством искренней радости читаешь строки из сочинения ребят: «...Что бы ни случилось, мы всегда честно и прямо будем идти вперед. И от сознания, что дело, которому мы будем служить, нужно людям, я думаю, каждый из нас почувствует себя счастливым». (В. Корнеева). «Я хочу быть там, где во мне нуждается Родина (В. Исаенко). «Да, только в труде, нелегком и трудном можно обрести счастье» (В. Седышева). «Легкого счастья я не хочу. Я хочу найти свое счастье в труде, в пользе, принесенной людям» (Н. Баранова).



УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

С 26 по 30 мая в г. Балаково на стадионе «Труд» проходили соревнования по футболу на первенство областного совета ДСО «Труд», в которых участвовали команды: «Восход» и «Торпедо» (г. Саратов), «Корд», «Темп», «Авангард» (Балаково), команды Балашова и Вольска.

Выиграв все встречи, забив в ворота соперников 19 мячей и не пропустив в свои ни одного, зва-

ние чемпиона завоевала команда «Корд» производственного объединения «Химволокно» (тренер О. В. Краснобаев).

Команда химиков будет защищать честь Саратовской области на зональных соревнованиях Центрального совета ДСО «Труд», которые начнутся 10 июня в Волгограде.

На второе место, отстав на 4 очка, вышла команда «Темп» завода

резиновых технических изделий, на третьем — «Восход» (г. Саратов).

А. КРОХИН,
главный судья соревнований.

На снимке: чемпион областного совета общества «Труд» — команда «Корд».

Фото Г. Никонова.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству, информации населения

(Ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В автоколонну № 1180 — шоферов, автослесарей со 2 по 5 разряд, слесарей по ремонту оборудования, плотников-столяров, подсобных рабочих на уборку, строительных рабочих всех специальностей со сдельной оплатой труда, техников-механиков по автоделу, секретаря-машинистку, художника-оформителя, официантку в Дом отдыха на сезонную работу.

ПРОВОДИТСЯ НАБОР учащихся на курсы шоферов третьего класса (вечерняя группа).

4-1

Химико-технологическому техникуму требуются инженер-электрик на преподавательскую работу (предоставляется квартира в течение двух лет), инженер по автоматике, столяр-плотник.

3-2

В аэропорт — автослесаря, шофера-крановщика, автогрейдериста, технику по уборке помещений, рабочих, радиотехника, электромонтеров.

3-1

В центральную районную больницу — фельдшеров, медицинских сестер, мед. работников, сестер-хозяек, раздатчиц пищи, кухонных работников, санитарок, гардеробщиц, рабочих двора, грузчиков, завхозов, инженеров, техников, машинисток пишущих машинок, слесарей-сантехников.

4-1

На станцию техобслуживания автомобилей — картотетчица и кладовщица.

3-1

В управление «Промстрой» — газосварщиков, монтажников стальных и ж/бетонных конструкций, плотников, бетонщиков, каменщиков, штукатуров, маляров, жестянщиков со сдельной оплатой труда, мастера, инженера-геодезиста, художников, женщин для работы в столовых, сторожа по охране объектов.

4-1

В специализированную передвижную механизированную колонну № 81 — газосварщиков, слесарей-сантехников, монтажников, трубоукладчиков, шоферов, автокрановщиков, машинистов трубоукладчиков, машинистов колесного и гусеничного тракторов.

4-1

В цех «Вторчермет» — слесаря, электрика, огнерезчика.

4-1



8 июня — вторник.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Творчество юных». 9.00 — «Адреса молодых». 10.00 — Концерт. 13.30 — «Химия сегодня». Кинопрограмма. 14.30 — «Поэзия». А. Недогонов. 15.00 — «Пропало лето». Художественный фильм для детей. 16.15 — «Концертный зал телестудии «Орленок». Рассказ о музыкальных инструментах. 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Хочу все знать». Киножурнал. 17.40 — «Наука сегодня». 18.10 — Концерт мастеров искусств Индии. 18.50 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 4-я серия. «Мятеж». 20.00 — «Время». 20.30 — «Испытай себя». 21.45 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. По окончании — новости.

9 июня — среда.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Испытай себя». 9.45 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 4-я серия. «Мятеж». 13.30 — «Мамина школа». 14.00 — «Изобретатель». 14.30 — «Наука сегодня». 15.00 — «Потерянная фотография». Художественный фильм для детей. 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — «Мы играем и поем». 17.30 — «Обновление». Премьера документального телефильма. 18.30 — Концерт. 18.45 — Тираж «Спортлото». 18.55 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 5-я серия. «В каменном мешке». 20.00 — «Время». 20.30 — «Поэзия». Роберт Рождественский. Вечер в концертной студии Останкино. 21.55 — Международный турнир по волейболу. Мужчины. По окончании — новости.

10 июня — четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Золотая антилопа». Мультфильм. 9.00 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 9.45 — «Вечный зов». Художественный фильм. 5-я серия. «В каменном мешке». 10.50 — «Поэзия». Роберт Рождественский. 13.20 — Документальные фильмы Индии. 14.05 — «Шахматная школа». 14.35 — Концерт участников художественной самодеятельности. 15.05 — Фильм — детям. «Манана». Художественный фильм. 16.15 — «Молодежь планеты». 17.00 — Новости. 17.15 — «Веселые нотки». 17.30 — Ленинский университет миллионов. «Решения XXV съезда КПСС — образцы творческого развития марксизма-ленинизма». 18.00 — «Музыкальный абонемент». А. Хачатурян. Концерт для скрипки с оркестром. 18.40 — «Вечный зов». Художественный телефильм. 6-я серия. «Возвращение». 20.00 — «Время». 20.30 — Открытие Дней культуры Латвийской ССР в РСФСР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — новости.

11 июня — пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Приходи, сказка».

«Глиняный горшок». 9.00 — «Музыкальный абонемент». А. Хачатурян. Концерт для скрипки с оркестром. 9.40 — «Вечный зов». Художественный фильм. 6-я серия. «Возвращение». 13.30 — Документальные фильмы. 14.20 — «Русская речь». 15.05 — «Мы вас любим». Художественный фильм для детей. 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Новости. 17.15 — «Как скоморохи смех спасали». Мультфильм. 17.30 — «Человек и закон». 18.00 — Творчество народов мира. 18.30 — Десятый Всесоюзный пушкинский праздник поэзии в Михайловском. 20.00 — «Время». 20.30 — Встреча коллектива Государственного академического Большого театра Союза ССР с передовиками московских предприятий. По окончании — новости.

12 июня — суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АБВГДейка». 9.30 — «Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — «Рассказы о художниках». А. С. Голубкина. 10.30 — Концерт Государственного академического русского народного хора имени Пятницкого. 11.15 — Больше хороших товаров. 11.45 — Концерт инструментального ансамбля «Серенада». 12.15 — «Молодая гвардия». Художественный фильм. 1-я серия. 13.40 — «Содружество». Тележурнал. 14.10 — Новости музыкальной жизни. 14.55 — «Здоровье». 15.25 — Мультфильм. 16.00 — «Очевидное — невероятное». 17.00 — Новости. 17.15 — Концерт лауреатов XXII Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». 17.45 — Документальные фильмы. 19.20 — «Время». 19.50 — Л. Минкус. «Дон Кихот». 20.00 — Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Карпаты» (Львов). 2-й тайм. 20.45 — Концерт. 21.20 — Фильмы с участием Чарли Чаплина. 22.00 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. По окончании — новости.

13 июня — воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «Вперед, мальчишки!». 10.45 — Г. Х. Андерсен. «Стойкий оловянный солдатик». Читает народный артист РСФСР Е. Велихов. 11.00 — Музыкальный киоск. 11.30 — Сельский час. 12.30 — «Молодая гвардия». Художественный фильм. 2-я серия. 13.50 — «Образы танца». Фильм-балет. 14.35 — «Монголия перед съездом». 15.05 — Сегодня — День работников легкой промышленности. 15.20 — Концерт. 16.00 — Международная панорама. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — Новости. 17.15 — «Земля Санникова». Художественный фильм. 18.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.00 — «Клуб кинопутешествий». 20.00 — «Время». 20.30 — «Ваше мнение». По окончании — новости.

КАМИ — в 10, 12 час. СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

8-9-10 июня. ЧТО С ТОБОЙ ПРОИСХОДИТ? — в 9, 11, 13, 15 час. ОДИНАДЦАТЬ НАДЕЖД — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

8-9-10 июня. Киносборник мультфильмов (ШАРИК-ЗНАПКА) — в 9, 11 час. КОГДА ТЕБЯ НЕТ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

8-9-10 июня. СПАСЕННОЕ ИМЯ — в 9, 10-30. ПОТОП (вторая серия) — 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 8-9-10 июня. СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Малый зал. 8-9-10 июня. ЧУДО С КОСИЧ.

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22370.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полграфобъединение «Авангард».

Заказ № 91.